秋冬口干舌燥 试试食污润燥

每年秋冬历来相对干燥,这一方面是天气原因,另一方面是 很多人尚未从长夏炎热潮湿的 天气中适应过来,饮食起居也来 不及调整,或多或少会感觉到口 干舌燥,更有甚者还会伴有口 苦、口臭加重、口腔溃疡、便秘等 症状。

口干原因多 并非喝水都管用

天气干燥,很多人觉得口干,但喝了不少水还是缓解不了。医师指出,其实为缓解口干不断增加饮水量,只对因饮水过少或失水过多者有缓解作用,而口干原因多,除了生理性口干,还有病理性口干。

生理性口干可适当多补水: 日常喝水太少,又进食过咸食物 或大量干性食物;老年人身体机 能退化,分泌液体的腺体发生萎 缩,唾液减少,出现不同程度的 口干;运动后没及时补充水分也 会出现生理性口干。 病理性口干找病因:最常见的是感冒,因上呼吸道感染引起的口干;高热、腹泻、张口呼吸等出现体内水分丢失引起口干;长期焦虑、抑郁、失眠出现的口苦、口干;长期服食降血压等多种药物引起的药物性口干;干燥综合征等系统性疾病,体内免疫异常出现的口干等。

专家提醒,如果口干不能短期缓解,尤其症状超过三个月的,应到医院进一步排查,找出可能潜在的病理性原因,以便及早干预。

润燥防口干试试食疗方

了解了口干的原因,结合冬 天的季节特点,从预防和缓解相 关症状的角度,做到以下几点:

1. 保持口腔清洁, 勤漱口, 以减少龋齿和口腔继发感染的 可能。

2. 预防感冒,缓解紧张和压力,尽量避免生气和烦躁。

3.冬季干燥,日常宜多吃些 润肺养阴的食物和水果,如蜂蜜 水、人参果、雪梨、葡萄等,以助 缓解口干防便秘。

4. 保持早睡早起睡眠充足, 适当锻炼,饮食规律,戒烟、限 酒。

日常也可视个人的情况,适 当用汤粥茶饮润燥,以下几个食 疗方,感兴趣的街坊可以试试:

1. 桂圆莲子汤

视饮用人数,取适量桂圆、莲子,加点西洋参和几颗大枣一起煎水喝,有助于补气养阴。

2.雪耳鹌鹑蛋糖水

视饮用人数,取适量雪耳泡 发好,和鹌鹑蛋一起煮成糖水 (加冰糖)吃,有助于宣肺养阴 生津,适用于肺阴虚症口干者。

3. 石斛粥

取适量石斛,洗净后放入锅中加清水煎煮,取汁去渣与淘好的米同煮成粥喝,有助于缓解脾胃阴虚口干。

翁淑贤

感冒了,能否喝鸡汤



有研究发现,鸡汤可以缓解感冒期间胸部和头部的流感症状,抑制人体内的炎症以及黏液的过量产生,有助于减少鼻腔堵塞和喉咙疼痛感,咳嗽的次数也

中盲部盲教局 中国文明网

会相对减少。还有研究表明,鸡 汤有促进干扰素产生的作用,对 抵抗感冒病毒是有帮助的。

虽然煮汤的时候,鸡肉中的 蛋白质只有很小一部分进入鸡 汤,但可溶性含氮物如氨基酸、小肽、肌酸、肉碱、肌醇等物质溶出比较多,它们容易消化吸收,不会增加人体负担。其中多种。其中多种。其中多种。其中多种。其中多种。其中多种。为改善。其识,热液循环,多形。为少量,为,是议大家喝碗鸡汤。数鸡汤。为片、动椒粉、芹菜碎、香菜的,增加一些植物质,能让鸡汤抗击感冒的作用更好。

不过一定要注意,鸡汤要清淡,尽量不放盐或者少放盐。盐太多了,反而适得其反。此外,多余的脂肪并无帮助,可以把表面的油撇掉再喝。

胡萝卜最大的营养特点是含有丰富的胡萝卜素,其中β胡萝卜素约占85%,α胡萝卜素在15%以下。网络上一直流传"β胡萝卜素属于脂溶性维生素,所以胡萝卜一定要用很多油炒着吃才能被人体吸收"的言论。确实,β胡萝卜素的吸收需要脂肪来帮忙,但这并不是说必须要油焖胡萝卜才可以。可将胡萝卜煮熟,然后加点油就能达到促进营养吸收的效果;胡萝卜和肉一起也可促进β胡萝卜素的吸收;如果其他菜里油水比较多,胡萝卜里少放油一样可促进β胡萝卜素的吸收。所以,胡萝卜不一定要用油炒着吃,不论作为主料还是辅料,可与许多食材搭配。

本报讯市民小张正在装修婚房,但装修费用还差 12万元。在朋友的推荐下,小张办理了工行证差 12万元。在朋友的推荐下,小张办理了工行"幸福分期"信用卡,为期5年的e分期12万资金马上到账,"每个月只要还两千元本金和200多元手续费,压力减轻了很多。" 工行"幸福分期"信用卡,是中国工商银行近期面向优质客户新推出的特色业务,全面涵盖了汽车、家装、租房、旅游、教育、婚庆等消费场景,该信用卡具有费率优、期限长、免收违约金等优点,能够更好地解决居民的资金需求,提升居民的生活品质。 据介绍、"幸福分期"信用卡额度为永久额度,据介绍、"幸福分期"信用卡额度为永久额度,

据介绍,"幸福分期"信用卡额度为永久额度,分期起始金额为1万元人民币,分期期数灵活,可分为12期、24期、36期、48期、60期。分期费率一年2.7%、两年5.4%、三年8.1%、四年10.8%、五年13.5%。可提前还款,没有违约金,未收取的手续费不再收取。不可以办理展期,不可以撤销。

对于工行的优质客户,一般情况下均可通过 网点智能终端申请"幸福分期"信用卡,客户收到 即时审批通过的短信后,即可至柜面办理e分期。 同时,办理时还可以申请一次性放款,也可以申请 循环贷款功能,一次申请、循环使用、随借随还、方 便快捷。

坛

支行



走路快,大脑更聪明

不久前曾有美国神经科学家研究指出,走路缓慢的人容易衰老。近日,德国一项新研究发现,步速较快的年轻人大脑更聪明。

为调查青少年及成年早期 身体素质与大脑功能的关联性, 德国明斯特大学的研究团队以 1206名平均年龄30岁的志愿者 为对象展开研究,让他们以最

维带中华作品



《纳兰词精编》

本书收录了纳兰性德具有代表性的诗作,都是对纳兰性德情感的真实写照,并附有注释、赏析等栏目,从多角度将作品的主题思想,创作背景以及所蕴含的意境、情感全面地展所组来。同时,同词情词境相契合的人物画像等,通过多种视觉要素有机结合。

作者简介

纳兰性德(1655年1月19日—1685年7月1日),叶赫那拉氏,字容若,号楞伽山人,满

洲正黄旗人,清朝初年词人,原 名纳兰成德,一度因避讳太子 保成而改名纳兰性德。